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1. INLEIDING
Sinds de jaren ’80 zijn in Burgers’ Zoo reeds vrijwilligers actief in de mondelinge kennisoverdracht naar bezoekers toe. Dit is vrij gangbaar, in 14 van de 15 grotere, in de Nederlandse Vereniging van Dierentuinen samenwerkende, dierenparken maken vrijwilligers deel uit van de informatievoorziening voor bezoekers. Tot 2013 waren deze vrijwilligers in Burgers’ Zoo een werkgroep van IVN Arnhem. Doordat de aantallen rondleidingen, infotafels en andere vormen van mondelinge educatie in de dierentuin sterk toenamen, dreigde scheefgroei vergeleken met de ander werkgroepen van de lokale IVN afdeling. Daarom is besloten om de vrijwilligers die in Burgers’ Zoo hun educatieve taken verrichten, in een eigen stichting onder te brengen. Opleiding en coördinatie van de vrijwilligersgroep worden grotendeels door Burgers’ Zoo verricht.
De ANBI status wordt geambieerd om de professionaliteit en transparantie van de stichting te beklemtonen. Bovendien zijn diverse aan de stichting verbonden vrijwilligers in de situatie dat ze een uitkering ontvangen, wat ondanks de geringe tijdsbesteding die de vrijwilligers maandelijks in de stichtingstaken stoppen (minimaal 2x2 uur per maand), hier en daar tot problemen leidt door ontbreken van een ANBI status. Bovendien willen we onze vrijwilligers graag vragen om een VOG aan te vragen, omdat zij ook met kinderen en kwetsbare doelgroepen in aanraking komen. De met ANBI status verbonden vrijstelling van kosten hiervoor zou zeer prettig zijn voor de stichting. 

2. GEGEVENS INSTELLING
Naam: Stichting Vrijwilligers van Burgers’ Zoo
Fiscaal nummer: 852291449
Postadres: Antoon van Hooffplein 1, 6816SH Arnhem, tav Constanze Mager
Telefoonnummer: 0264424534
KvK nummer: 56753446
Bankrekening: NL41ABNA0496009419


3. BELEID EN STRATEGIE

3.1. Doel van de instelling
De Stichting Vrijwilligers van Burgers’ Zoo verbindt in de natuur geïnteresseerde mensen die met passie kennis over exotische dieren en planten willen overbrengen. In de meeste gevallen gebeurt dit op het terrein van Burgers’ Zoo, in het kader van rondleidingen of informatiestands. Maar de vrijwilligers geven ook presentaties op basisscholen en lezingen voor b.v. ouderenverenigingen. Doordat deze taken zonder bezoldiging door vrijwilligers worden uitgevoerd, kan de hiervoor gevraagde vergoeding minimaal gehouden worden. Daarmee is aansprekende natuureducatie ook voor mensen en instellingen met zeer kleine beurs bereikbaar. 
Jaarlijks worden meer dan 20.000 mensen met rondleidingen en lezingen bereikt. Daarnaast worden minst evenveel mensen te woord gestaan aan infotafels. Een gedegen cursusprogramma voor de vrijwilligers en peer-to-peer evaluatie staan garant voor goede kwaliteit. 
Het maken van winst is geen doel van de stichting. Alle inkomsten worden gebruikt voor het bekostigen van de vrijwilligersorganisatie zelf (met name reiskostenvergoeding). Eventuele overschotten worden gedoneerd aan natuurbehoudsprojecten, zowel internationaal als lokaal. 


3.2. Doelgroepen
Qua mensen die de stichting als vrijwilligers aan wil trekken, gaat het om mensen woonachtig in een straal van maximaal 30 km om Arnhem heen. Alle vrijwilligers dienen volwassen te zijn, maar de leeftijden van de vrijwilligers variëren van 18 t/m 80 jaar. De vrijwilligers komen uit alle lagen van de maatschappij. 
De doelgroep wat de activiteiten van de vrijwilligers betreft, is nog breder: in eerste lijn dierentuinbezoekers tussen 3 en 90 jaar, maar dus ook in dieren en planten geïnteresseerden buiten de dierentuin. 


3.3. Hoe de stichting haar doel bereikt

Er is sinds de oprichting in 2013 alleen maar een stijgende lijn te zien qua uitgevoerde activiteiten, zowel in aantal als in verscheidenheid. Evaluaties en enquêtes onder mensen die b.v. een rondleiding door een vrijwilligers hebben gevolgd, tonen grote tevredenheid en sterk toegenomen enthousiasme over biodiversiteit.
Indien nodig door de toename aan activiteiten, worden meer vrijwilligers aangetrokken. Dit gebeurt vooral via mond-tot-mondreclame van de vrijwilligers zelf; soms worden communicatiekanalen van Koninklijke Burgers’ Zoo gebruikt om vrijwilligers aan te trekken. 


4. WERKZAAMHEDEN EN ACTIVITEITEN

 5 . BESTUUR
5.1. Samenstelling bestuur

Het bestuur van de stichting bestaat altijd uit minimaal drie en maximaal uit vijf personen, waarvan minimaal één zelf een actieve vrijwilliger van de stichting is.

Voorzitter: Alex van Hooff
Penningmeester + secretaris: Constanze Mager
Algemeen bestuurslid: Judith Makkinga


5.2. Beloningsbeleid

Bestuursleden ontvangen geen beloning voor hun werkzaamheden. 


5.3. Raad van advies

Niet van toepassing.


5.4. Beschikking over vermogen

Volgens de statuten van de stichting (2.4) is het maken van winst niet het doel van de stichting. Daarom zal de stichting, gemiddeld over het jaar genomen, niet over aanzienlijk vermogen beschikken, maar na het opbouwen van een buffer ter hoogte van de uitgaven van één jaar, erna trachten, om inkomende gelden uiterlijk in het daarop volgende boekjaar te gebruiken voor het bereiken van het stichtingsdoel. 

Realiter komen bij verre de meeste geldstromen naar de stichting toe vanuit bezoekers tijdens een bezoek aan Burgers’ Zoo, waar ze een kleine vergoeding geven voor door aan de stichting verbonden vrijwilligers uitgevoerde diensten. De documentatie en administratie van deze geldstromen geschiedt daarom door de afdeling boekhouding van Burgers’ Zoo. Ook de jaarstukken worden door deze afdeling boekhouding opgezet in samenwerking met de penningmeester en jaarlijks behandeld in de eerstvolgende bestuursvergadering. 

Volgens interne organisatie loopt de vereffening van facturen van uitgaven voor de stichting 
in hetzelfde digitaal facturensysteem mee dat Burgers’ Zoo gebruikt. Hierdoor kijken bij elke factuur meerdere mensen van verschillende afdelingen mee, voordat wordt goedgekeurd of afgekeurd. 

Sinds in het jaar 2014 de bedrag die voor de inzet van een vrijwilliger wordt gevraagd met 20% is verhoogd, gaat deze extra ingenomen gelden naar het natuurbehoudsproject in Belize, dat de vrijwilligers zeer actief promoten. Dit wordt ook duidelijk vermeld aan de betalende partijen.

Bij gelden die aan andere natuurbehoudsprojecten geschonken worden, wordt niet alleen een bestuursbesluit genomen, maar de opties worden daarvoor ter afstemming aan alle vrijwilligers voorgelegd en afgestemd.


6. FINANCIELE GEGEVENS

De financiële gegevens met behaalde resultaten worden inzichtelijk gemaakt in jaarstukken. 
De Stichting Vrijwilligers van Burgers’ Zoo ontvangt geen subsidies en is ook niet van plan om de komende drie jaar om subsidieverstrekking of donaties uit fondsen te verzoeken. 

De inkomsten voor de stichting waren de afgelopen jaren gestaag aan het stijgen, met een minder jaar in 2016. Volgens prognose in 2017 treedt consolidatie op.
De uitgaven van de stichting hebben ook een trend tot stijging. Dit omdat de afgelopen jaren steeds meer informatieoverdracht plaats vindt aan groepen die hiervoor niet betalen; als dienst aan de gemeenschap.
Tussen twee derde en 80% van de inkomsten worden besteed aan vrijwilligersvergoeding van de vrijwilligers, met name reiskostenvergoeding. Zo houdt de vrijwilligersorganisatie zichzelf goed in stand. 
Met de huidige financiële buffer kan de actuele situatie gehandhaafd worden tot zeker eind 2018, zonder de prijzen voor de diensten te verhogen. In 2018 zal het bestuur over een moderate prijsaanpassing overleggen. Ook worden nieuwe inkomstenbronnen verkend, oa door het houden van lezingen op locatie of geven van workshops. Het ontvangen van giften van particulieren behoort ook tot de mogelijkheden, maar voordat hierin stappen worden ondernomen, dient de stichting eerst over ANBI-status te beschikken. 

Prognose 2017
Inkomsten
	Gelden uit rondleidingen		27.500 Euro
	
	Uitgaven
	Reiskostenvergoeding vrijwilligers	20.000 Euro
	Donatie natuurbehoud Belize		   5.000 Euro
	Donatie kleinschalig natuurproject	1.000 Euro
	Materiaalkosten			    500 Euro
	Beheer website				    650 Euro
	SOM UITGAVEN: 		             27.150 Euro



7 TOEKOMSTVISIE
De Stichting Vrijwilligers van Burgers’ Zoo ziet een sterke, capabele, efficiënte en enthousiaste vrijwilligersgroep voor zich met vrijwilligers die het bezoek van de daggasten van de dierentuin wezenlijk verrijken door mondelinge informatie te bieden. Het aantal aangevraagde rondleidingen stijgt verder, van 720 in 2012, ca. 1150 in 2014 naar meer dan 2000 in 2020. Bovendien heeft de dierentuinbezoeker vanaf 2018 op elke dag van het jaar de kans om een locaties te woord te worden gestaan door een vrijwilliger. Vanaf 2019 streven we naar twee locaties.  

Om deze visie te kunnen realiseren zal de vrijwilligersgroep verder moeten groeien – tot het jaar 2021 is een groei naar 200 tot 225 vrijwilligers zeker realistisch. Door de groei is organisatie in overzichtelijkere sub-units een denkbaar toekomstscenario. Hierbij worden groepjes met specialisatie (kinderen als doelgroep, of een ecosysteem, zoals ‘het regenwoud’) van ongeveer 80 vrijwilligers gevormd. Daardoor kent men elkaar binnen de sub-units, wordt de teamgeest gesterkt, het verantwoordelijkheidsgevoel verhoogd en voelen mensen zich als persoon binnen de groep meer gehoord. Op die manier kan de stichting naast efficiënt verrichten van taken ook op sociaal-maatschappelijk vlak veel betekenen voor de betrokken vrijwilligers. 

Maandelijkse bijeenkomsten dragen aan de binding onderling, hebben dus een sterk sociaal karakter, maar dienen ook voor bijscholing. 

De Stichting Vrijwilligers van Burgers’ Zoo steunde na de oprichting sterk op de directe aansturing vanuit de afdeling educatie van de dierentuin. Inmiddels zijn er stappen richting verdere verzelfstandiging genomen, onder andere door oprichting van een klankbordgroep en door de verkiezing van vrijwilligersvertegenwoordigers die vragen of problemen doorspreken met de relevante persoon van Burgers’ Zoo. Deze weg zal verder worden beschreden.








